

市消防救援支队:

举办全市消防救援队伍干部政治轮训班

■通讯员 张帆

本报讯 近日,市消防救援支队在市委党校举办党史学习教育暨2021年度干部政治轮训班,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九届五中全会精神,扎实推进党史学习教育。

此次政治轮训,分两期对全市消防救援队伍干部进行集中脱产培训。每期培训为期三天,主要开展百年党史看中国道路、十九届五中全会精神、推进治理体系和治理能力现代化、学习习近平总书记视察湖南重要讲话精神——贯彻实施“三高四新”战略等专题授课,并利用晚自习时间集中观看中纪委《正风反腐就在身边》专题廉政警示教育片,学习党史学习教育基本要点和应知应会500题。培训结束后要求每名参训学员撰写心得体会,进一步巩固学习成效、深化成果转化。

石鼓消防:

排查“多合一”场所火灾隐患

■通讯员 李新伟

本报讯 为做好“多合一”场所火灾防控工作,近日,石鼓区消防救援大队开展“多合一”场所专项检查行动,进一步强化辖区内沿街门店、学校等场所消防安全意识,坚决预防火灾事故发生。

期间,针对沿街门店和“多合一”场所的特点,检查人员重点整治在门店内违规设置居住场所或违规住人、住宿部分与其他部分防火分隔不符合要求、疏散逃生设施不符合要求、未配置消防器材设置以及不安全用火用电等情况,随机抽查经营者是否掌握基本的消防安全常识、是否会使用灭火器材、在紧急情况下是否会应急逃生。其中,部分“多合一”小型商户存在楼梯间堆放杂物、电线私拉乱接、消防安全意识淡薄等安全隐患,检查人员依法依规现

动员会上,支队要求全市消防救援队伍干部要提高政治站位,在对标对表中践行政治忠诚,真正肩负起“国家队、主力军”的职责使命;要直面问题挑战,在常学常新中提升政治能力,把工作当事业干、把任务当决战打;要注重知行合一,在学用转化中提升政治执行,将学习成果转化成破题开路的实招硬招、制度机制,坚定不移跟党走,在本职岗位上创造一流业绩。

场对商户下达了整改通知书进行限期整改,逾期不能整改的,将依法予以处理。

检查中,发现有5家商铺存在“多合一”违规住人现象,检查人员责令店内人员立即搬离,商铺限期整改,后期还将对存在“多合一”现象的场所逐一开展“回头看”,务必“清人”到位。

据统计,此次共检查单位13家,发现火灾隐患16处,现场整改11处,依法下达《责令限期改正通知书》5份,有效整治了一批火灾隐患,进一步提升了“多合一”场所负责人的安全意识和责任意识。下一步,将继续加强对“多合一”场所监管力度,坚决依法督促整改,确保消防安全形势持续稳定。

蒸湘消防:

开展为企业服务实践

■通讯员 文琦

本报讯 为进一步提升消防执法服务水平,帮助重大火灾隐患单位解决整改过程中遇到的问题,确保如期销案,近日,蒸湘区消防救援大队组织银座假日酒店、蒸湘医院、呆鹰岭老年公寓(养老院)、生源百货商店4家重大火灾隐患单位负责人和管理人开展服务实践活动座谈会。

会上,各重大火灾隐患单位分别就隐患整改进度、整改工作需求及存在实际困难作了发言。随后,大队对各单位重大火灾隐患整改力度和工作进度进行了分析,针对各单位隐患整改过程中存在的问题和实际困难提出了整改建议。同时,要求各单位务必在整改期间加强值班备勤,确保万无一失。各重大火灾隐患单位负责人纷纷表示要加强组织领导,加大整改投入,以最大的决心、最强的力度、最高的标准,确保火灾隐患按时整改到位。

通过开展为企业服务实践活动,大队及时掌握了重大火灾隐患单位的消防服务需求,使单位的整改措施更加科学合理,彻底消除了整改工作后顾之忧。下一步,大队将采取强化宣传培训、上门服务指导等方式,面对面听取了解企业遇到的消防疑难问题,手把手为企业提供消防技术服务,消除单位火灾隐患,为确保全区消防安全提供强有力的保障。

珠晖消防:

“体检式”检查大型商业综合体

■通讯员 杨珍

本报讯 近日,珠晖区消防救援大队邀请衡阳市一级注册建筑师、注册给排水设备工程师、注册电气工程师、注册暖通工程师四名专家对辖区大型商业综合体进行“体检式”检查。

检查组听取了单位负责人关于消防安全工作情况介绍,详细询问了商场面积、高度、层数、主要经营项目、高峰期客流量、消防设施设置等基本情况,查阅了企业消防安全隐患自查自改记录、自我评估报告、消防安全责任人、管理人承诺书等资料。随后,检查组重点就大型商业综合体单位消防安全自查、分类培训、设施维保、电气检查、制度清理、综合演练活动开展情况进行了全面核查,并检查了大型商业综合体消防车通道、防火间距、防火分隔、疏散通道疏散指示标志是否符合规范要求等,核查了大型商业综合体单位变配电室、各区域设施设备、电气线路及设备用电安全情况和场所电气管理情况,并对火灾自动报警系统、防排烟系统、自动喷水灭火系统等进行了联动测试。

下一步,大队将持续扎实开展大型商业综合体消防安全检查“回头看”,全方位督导隐患整改,地毯式排查新隐患、新问题,针对性开展商业综合体消防安全宣传培训工作,提升大型商业综合体消防安全责任人、管理人、员工消防安全工作能力,确保辖区火灾形势高度稳定。

南岳消防:

开展消防安全巡防宣传 护航景区安全

■通讯员 陈奎帆

本报讯 五一小长假即将来临,南岳衡山5A级旅游景区将迎来客流、车流高峰,火灾防范压力加大。为确保景区安全,近日,南岳区消防救援大队对文物古建筑、宗教寺庙等场所联合检查及宣传,加强对景区的消防巡逻,确保游客度过一个安全、祥和的假期。

南岳区香火店、香期客栈遍布城区大街小巷,商铺店主直接与香客、游客打交道。针对这一特点,大队创新形式,将宣传阵地前移,以“点对点”的宣传形式,将每一个香火店、香期客栈变身固定消防宣传站,每一名商铺业主化身消防宣传员,在香客、游客购买纸钱香烛时,将消防安全宣传资料随商品一起进行发放,提醒香客、游客在景区游玩时要时刻注

意防火安全,遵守相关规定,不乱扔烟头,防止火灾事故的发生。同时,大队还组织宣传力量走街串巷,对寺庙周边香火店、香期客栈等场所进行隐患排查,向香火店、香期客栈业主进行了消防知识的宣传教育,检查店内明火的使用情况,对线路老化容易引发火灾的险情进行提醒,要求商家定期开展自查工作,对发现的隐患问题及时整改,确保人身财产安全。

此外,针对节日期间景区人流、车流聚集实际,南岳区消防救援大队合理开展前置备勤工作,派出多个救援小组对景区进行动态巡逻,开展消防提醒,对游客焚香、点灯、烧纸、抽烟等不当用火行为进行及时制止,并在寺庙烧香处建立应急灭火点,确保烧香活动在周密的防控中安全有序地进行。

常宁消防:

开展医疗机构消防安全检查

■通讯员 王刚

本报讯 为切实加强医院的消防安全监管工作,提升医疗机构抵御和防范火灾能力,近日,常宁市消防救援大队联合市卫健局,对全市医疗卫生机构开展为期一周的消防安全专项检查。

期间,检查人员先后到常宁市第三人民医院、常宁市妇幼保健院和板桥镇卫生院等医疗机构,查看了各单位(场所)消防安全主体责任是否落实、消防安全管理制度

是否健全、单位内部消防安全管理是否到位等消防安全情况,实地检查了各单位(场所)安全出口、疏散通道是否畅通,消防器材和设施是否到位并完好有效,宿舍、病房等公共区域外窗安装是否影响人员逃生等,随机抽查了各医疗机构员工是否熟练使用灭火器等灭火器材等情况。

在常宁市人民医院,检查人员发现该单位存在室内消火栓系统不能正常使用、自动喷水灭火系统不能正常运行、疏散指示标志损坏率大于标准规定要求设置数量

的30%、防排烟设施不能正常启动等隐患。经大队集体研讨决定,依据《重大火灾隐患判定标准》相关规定,直接判定常宁市人民医院为重大火灾隐患单位,提请常宁市政府进行挂牌督办。

此次联合检查发现部分医院、卫生院存在疏散指示灯安装不规范或损坏、灭火器配备数量不足、应急照明灯损坏等安全隐患,针对检查中存在的问题,检查人员现场指导各单位(场所)进行整改,对不能当场整改的隐患,提出整改意见并下发《责令改正通知书》。

据统计,此次共检查单位13家医院、17家乡镇卫生院,发现火灾隐患或违法行为45处,当场整改27处,立案处罚1起,切实将火灾隐患消灭在萌芽状态,为辖区群众创造一个安全、稳定的消防安全环境。